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„Egy szellő felsikolt, apró üvegre lép

s féllábon elszalad.

Ó április, ó április,

a nap se süt, nem bomlanak

a folyton nedvesorrú kis rügyek se még

a füttyös ég alatt”.

A HÓNAP
IDÉZETE:

Radnóti Miklós
Április

Idén is, mint általában minden évben, megrendezésre 

került a költészet napján tartott versmondó verseny.
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Március 14-én került megrendezésre a már 

hagyománnyá vált szavalóverseny az alsó 

tagozatosok számára. 
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A Szülői Közösség tagjai a tavaszi szünet ideje alatt 

húsvéti ajándékkal készültek az iskolába visszatérő 

diákoknak. 
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Mint minden évben, idén is megemlékeztünk 

e jelentős nemzeti ünnepünkről. A hagyomá-

nyoknak megfelelően, az idei évben is a hetedik 

osztály készült műsorral, Vigh Márta Csilla 

tanárnő felkészítésével. 

A műsorban ezúttal is szerepelt az iskola 

énekkara, Bujtorné Nagy Judit tanárnő veze-

tésével. A diáktársaink arcát nézve meggyő-

ződhettünk arról, hogy ezúttal is sikerült a múltat 

a jelennel összekötni, megmutatták, hogy ma is 

léteznek – talán kisebb jelentőséggel bíró – 

helyzetek, mint régen, amiket csak össze-

fogással, közös erővel tudunk megoldani. 

A műsort a községi ünnepen Vonyarcvashegy 

lakói is megtekinthették.

Mikor kicsi gyerekek voltunk, még egy csomó dolgot nem 

ismertünk, így minden apróság felkeltette az érdeklő-

désünket, mindent tudni akartunk róluk. Ahhoz, hogy 

tudjunk, valaki olyat kellett kérdeznünk, aki már ismeri az 

adott dolgot. Ezért is ezt tettük. Kérdeztünk egész nap. 

Ugyanazzal a dologgal kapcsolatban akár fél órán keresztül 

is képesek voltunk faggatni szüleinket, ismerőseinket, vagy 

bárkit, akit ott láttunk. Akik, bár egy idő után már biztos 

eléggé idegesítette őket, mégis kitartóan válaszoltak 

nekünk, megpróbálva kielégíteni a kíváncsiságunkat, több-

kevesebb sikerrel. Sokszor látom, hogy a kisgyerekek 

hiába láttak már korábban is egy adott tárgyat, mégis 

képesek minden alkalommal úgy rácsodálkozni, mintha 

most először látnák. Ugyanolyan érdeklődéssel figyelik, 

mint a legelső alkalommal, továbbra is él bennük a 

folyamatos kíváncsiság.

Ez viszont, ahogyan idősödünk, egyre változik. Hiszen már 

sokkal több dolgot ismerünk, kialakult a saját érdeklődési 

körünk, amivel a legszívesebben foglalkozunk. Ilyenkor a 

többi dolgot háttérbe szorítjuk. Ezzel együtt pedig sok dolog 

már nem fog annyira érdekelni minket, mint az általunk 

jobban szeretettek, így ezekkel kevesebbet is foglalkozunk 

majd. Ettől függetlenül viszont nem tanácsos, hogy a többi 

dolgot száz százalékosan elzárjuk magunktól. Persze ez 

nem azt jelenti, hogy mindenkinek érdeklődnie kell minden 

iránt. Bár lehet, hogy sok dolgot ismerünk, de biztos akad 

még csomó olyan is, amiről eddig nem hallottunk. Aztán ki 

tudja, lehet, hogyha elkezdünk foglalkozni velük, és kérdez-

getünk róla, mint kiskorunkban. Talán egy új szenvedélyre 

találunk.

TOP5TOP5TOP5

Március 14-én került megrendezésre a már hagyománnyá vált 

szavalóverseny az alsó tagozatosok számára. A felsősök áprilisban, 

a Költészet napján tartják ezt az irodalomhoz, művészethez 

kapcsolódó eseményt.

Az igazi megmérettetést egy osztály-szavalóverseny előzte meg. 

Minden diák egy négy versszakos verssel készült, és közülük a 

három legjobb tovább jutott az alsós versenyre. A végső kihíváson 

a zsűri tagjai külön értékelték az első-második, és a harmadik-

negyedik osztály versenyzőit. Közülük díjazták az első három 

helyezettet. Az első-második osztályból 1. helyezett: Borbély 

Barnabás, 2. helyezett: Hunyady Dávid, 3. helyezett: Szentgyörgyi 

Dalma lett. A harmadik-negyedik osztályból 1. helyezett: Szabó-

Horváth Bence, 2. helyezett: Szekeres Petra, 3. helyezett: Horváth 

Zara és Seffer András lett.

   Bóbics Dalma

csokoládémárkacsokoládémárkacsokoládémárka

   Boró

De miért?De miért?De miért?Március 15-i előadásMárcius 15-i előadásMárcius 15-i előadás
Vonyarcvashegy – A 

Szülői Közösség 

tagjai a tavaszi 

szünet ideje alatt 

húsvéti ajándékkal 

készültek az isko-

lába visszatérő di-

ákoknak. Az udva-

ron áthaladó út 

felületére betonfestékkel hét játékot festettek, ami rendszeres 

testmozgásra sarkall kicsit és nagyot egyaránt. Készült többek 

között Ki nevet a végén, Útkereső, Ugróiskola vagy éppen 

Kígyós társasjáték.

Április 8-án, az első tanítási napon Sajczné Pálfi Melinda, a 

Szülői Közösség elnöke adta át a játékokat. Mint elmondta, az 

ötletgazda Kocsis-Sárándi Helga szülő volt, de minden közösségi 

tag elmondhatta az ötletét. Két napon keresztül dolgoztak 

sablonok használatával, hogy a kívánt eredményt elérjék. 

Köszönet érte mindenkinek, aki valamilyen módon hozzájárult a 

játékok elkészítéséhez.

A gyerekek örömmel vették birtokukba az új játékokat.

Udvari játékokUdvari játékokUdvari játékok

Ez az a kérdés, amit kiskorában a legtöbb ember már 

unásig ismételgetett. Bár legtöbbször az agyára men-

tünk vele a körülöttünk levőnek, mégsem álltunk le, 

mindennek tudni akartuk az okát. Kíváncsiak voltunk 

mindenre. De akkor miért van az, hogy ez a kérdés 

sok embernél idősebb korára eltűnik? Elveszti az 

érdeklődését?

A szokás eredetét a tudósok nem 

tudják megállapítani, mert rengeteg 

elméletet vetettek fel már, de egyik 

sem elég meggyőző, hogy az ere-

detének gondolják, míg a kutatók a 

változó, csalóka áprilisi időjárásnak 

tulajdonítják. 

Viszont létezik egy tarkább magya-

rázat, ami szerint a bolondok napja a 

középkori Franciaországból terjedt el 

az egész világban. Ekkor még a 

francia újesztendő április elsején 

zajlott, ilyenkor az ismerősöknek 

szokása volt egymás megaján-

dékozása. Végül 1564-ben, az újév 

napját áthelyezték január elsejére, 

mint más országokban már így volt, 

ennek ellenére az ajándékozás 

megmaradt a volt újesztendő napján. 

Ez a tradíció aztán szép lassan 

elkezdett átalakulni tréfás aprósá-

gokká, meglepetésekké, mivel úgy 

tartották; hogy a hamis évkezdetet 

hamiskodással üljék meg.

Ezzel szemben voltak olyanok – már 

napjainkban –, akik a megrázó híreket 

ezen a napon tréfának vették, ezért 

beleestek abba a hibába, hogy késő 

volt már cselekedni.

Én azt javaslom, hogy amennyire 

tudtok, ezekbe a viccelődésekbe ne 

ássátok nagyon bele magatokat, mert 

rosszul sülhet el, de egy kis tréfa 

senkinek sem árt!

   Kabai Boróka

Április bolondjának azt tartják, akit e hónap első napján megviccelnek, 

tréfásan megvezetnek, hogy utána jót kacagjanak rajta. De mióta szokás 

ezt csinálni? Honnan ered ez a hagyomány?

Április bolondjaÁprilis bolondjaÁprilis bolondja

Alsós szavalóversenyAlsós szavalóversenyAlsós szavalóverseny
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...FERDINÁND. Robert ijedten térdre rogyott, 

és majdnem sírva is fakadt, de aztán meg-

pillantotta a kép oldalára ragasztott papír-

lapot. Gyorsan feltápászkodott, és odahúzta 

Leonardot.

-Ez micsoda? – kérdezte meglepetten Leonardo.

-Nem tudom, de mintha egy üzenet lenne – nézett fel a 

falon függő képre Robert, majd felugrott, hogy leszedje.

Leonardo kivette a kezéből, és hangosan elkezdte felol-

vasni.

Szervusz, Robert! Gondolom észrevetted, hogy Ferdinánd 

nincs a szobájában. Valószínűleg kíváncsi vagy, hol lehet. 

Tudd meg! Gyere éjfélkor a hátsó kertbe!

Üdv: egy jó barát.

-Egy jó barát… Ki lehet az? – gondolkozott el Robert.

Egyszer csak a szobalány nyitott be, kezében Ferdinánd 

pórázával. Leonardo és Robert egyszerre fordultak hátra.

-Az neked mire kellett? -tette keresztbe a kezét Robert.

-Hát csak… megtisztítottam! – vágta rá a szobalány.

-Rendben – mondta hitetlenkedve Leonardo, majd 

visszafordult a kép felé.

A lány gyorsan letette a pórázt, és kiszaladt a szobából.

Éjfélkor Robert és Leonardo egy kabátban mentek ki a 

kertbe. Tíz percig álltak a szökőkút mellett, majd lépteket 

kezdtek el hallani. Nem más volt az, mint… Vagy voltak?

Folytatjuk

Mikor odaértek az ajtóhoz, Robert reménykedve nyomta le a kilincset, és nyitott be. A szobában… 

A szobában minden volt, még a kép is előkerült. Csak egy valami hiányzott… 

   Somogyi Dorina

-Mi alapján döntöttél a lovaglás mellett?

-Szeretem az állatokat, és a lovak a kedvenceim, mert 

szerintem nagyon cukik. Ráadásul a gyenesdiási lovarda is 

közel van, ahol Vitéz Vikinél és Vitéz Enikőnél (iskolánk volt 

tanulójánál) egy-két éve kezdtem lovagolni.

-Van saját lovad is?

-Nem, az edzőm adja az lovat, és nem mindig ugyanazt. 

Általában egy közepes méretű lovon gyakorolok, akit 

Sárkánynak hívnak, de alkalmanként egy kisebb méretű, 

Sifa nevezetű lóra is fel-felülök.

-Már önállóan is lovagolsz?

-Igen, már régóta egyedül lovagolok, és egyedül 

vágtázok is. Sőt versenyekre is eljutottam, ahol 

voltam harmadik, negyedik kétszer, hatodik, és 

egyszer tizedik. Egyszer szeretnék első is lenni, 

és majd egy lovardát is szeretnék, hiszen jó 

kapcsolatom van az állatokkal.

-A lovagláson kívül is kell foglalkozni az állatokkal?

-Igen, le kell pucolni a lovakat, tisztán tartani őket, fel kell 

nyergelni, és majd kantározni is, de én azt még nem 

végzem.

-Mit mondanál el még szívesen?

-Mindenkinek ajánlom ezt a sportot, különösen azoknak, 

akik szeretik az állatokat, mert a lovakkal szoros 

kapcsolatot lehet kialakítani. Én nagyon szeretek az állatok 

közelében lenni.

   Somogyi Dorina

A történet Budapesten játszódik, a Városligeti 

Csónakázótónál 2023 nyarán.

Szüleimmel vonattal utaztunk Budapestre, hogy megnéz-

zük a Sztyeppe illata című előadást a Fővárosi Nagy-

cirkuszban. Az előadás mindhármunknak nagyon tetszett. 

Mikor a műsor véget ért, arra gondoltunk, hogy a vonat 

indulásáig megnézzük a Hősök terét, és sétálunk a 

Városligeti parkban. Egy ideig minden rendben is ment. 

Ám megpillantottam egy „homokos” részt a tó szélén. 

Kérdés nélkül, felkiáltva futottam oda, hogy elkészíttessem 

anyukámmal életem fényképét. Anyukám elfordult, hogy 

előkeresse a telefonját, apukám pedig nézelődött a 

parkban. Mire édesanyám megfordult, már csak annyit 

látott, hogy teljes pánikban, nyakig békanyálasan mászom 

ki az akkor már nem igazán kellemes hőmérsékletű tóból. 

Borzasztóan megijedtem, hiszen a homoknak hitt rész 

tömör békanyál, és habos víz volt, amelyre én vakon 

ráfutottam. A dolgot tetőzi, hogy a lábam nem ért le a tó 

aljára, és mivel azt sem tudtam, hogy éppen mi történik 

velem, tehetetlenségemben 

elmerültem egy pillanatra. 

Aztán még épp időben észbe 

kaptam, és megfogtam a 

partot, majd kievickéltem a 

vízből. Ezután sürgősen ruhára 

és cipőre volt szükségem, 

nehogy megfázzak, vagy ne adj isten tüdőgyulladást kapjak 

a hideg víztől. Így, mivel nem nagyon ismertük Budapestet, 

egy járókelőtől kértünk segítséget. Útba is igazított minket 

a legközelebbi bevásárlóközponthoz, amely a Mammut volt. 

Körülbelül 10-15 perc sétára volt a villamosmegálló, majd 

átszállás nélkül néhány perc alatt oda is értünk. Meg-

vettem magamnak minden szükséges öltözéket és egy 

papucsot is. Majd még arra is maradt időm, hogy jobban 

szétnézzek az üzletekben, és vegyek néhány új ruhát és 

szépségápolási eszközt.

Így visszagondolva vicces volt, ám akkor nagyon megi-

jedtem, hisz azt hittem, hogy valami leragadott a mélybe. A 

tanulság az, hogy mindig jól nézd meg, hova lépsz!

2. rész

Sebők Blanka harmadik osztályos 

tanulóval beszélgettem, akit a lovaglásról 

és a lovakhoz fűződő érzéseiről kérdez-

tem, hisz iskolánkban kevesen űznek 

lovas sportot, így reménykedem, hogy 

valaki az itt elhangzott információk 

alapján kedvet kap a lovagláshoz.

Ferdinánd nyomábanFerdinánd nyomábanFerdinánd nyomában

Szenvedélye a lovaglás

PSZT!PSZT!PSZT! Csak nekedCsak neked
mondom el!mondom el!
Csak neked
mondom el!
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-Az első dokumentált magyar káromkodás 1479-ből való. 

Mivel bizonyos szavak, kifejezések jelentése, hangulata 

változik az idő múlásával, így a szitkozódó szavak is 

változnak. Ha valami nagyon durvának, sértőnek indul, az 

idővel megszokottá válhat, elkophat a sértő jellege. A 

káromkodások azonban szorosan összefüggenek az átok-

szavakkal, kifejezésekkel, és nagyon régről, talán a nyelv-

keletkezés idejéből származnak. Az a hiedelem, hogy ha 

kimondok valamit, azzal óvatosan kell bánni, mert meg-

valósul. Tiltja a káromkodást (istenkáromlást) a tízparan-

csolat is. Kétszáz éve még súlyos büntetésre, vesszőzésre, 

sőt még nyelvkivágásra is számíthatott, aki káromkodott. A 

káromkodás alapfunkciója a feszültség levezetése. Sajná-

latos, de a nyilvános magyar nyelvhasználatban is egyre 

több durva kifejezés bukkan fel, illetve ezek enyhített 

változata, amelyek azért utalnak az egykori durvaságra. 

Ennek oka pedig az – mondja Balázs Géza –, hogy lazultak 

az erkölcsi normák, a durva kifejezések használata egyfajta 

rosszul értelmezett divattá vált. A művelt emberek egyik 

legfontosabb tulajdonsága, hogy vissza tudja magát fogni, 

például korlátozza az agresszivitását. Tehát az, hogy 

megtehetek valamit, de mégsem teszem meg, mert nem 

akarok másokat megbántani. Ha nem értek egyet, inkább 

érvekkel igyekszem meggyőzni a másikat. Persze ehhez 

gondolkodni kell, és végtelenül türelmesnek lenni. Ez pedig 

hiányzik. Egyre elterjedtebb a kisgyerekek, általános iskolás 

gyerekek körében is a szitkozódás, csúnya beszéd. Általá-

ban anélkül használják őket, hogy felfognák a jelentésüket.

Az iskolában, az utcán szinte bárhol hallani fiataltól és időstől egyaránt, hogy mérgében káromkodik. 

Erről nyilatkozott Dr. Balázs Géza professzor is. Az eredeti írást a 

https://index.hu/tudomany/2024/02/01/ezert-karomkodnak-oly-cifran-a-magyarok/

című oldalon lehet elérni, ezúttal csak néhány dologra utalok a cikkből, ahol választ kaphattok arra is, 

hogy vajon más nyelveknél nagyobb a káromkodásszókincs, mint a magyar nyelvnél? Vajon mostanság 

többet káromkodnak, mint korábban? Egyáltalán miért káromkodnak az emberek? 

   Gelencsér Lili

Káromkodunk? Káromkodunk!
   Sági Luca
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...FERDINÁND. Robert ijedten térdre rogyott, 

és majdnem sírva is fakadt, de aztán meg-

pillantotta a kép oldalára ragasztott papír-

lapot. Gyorsan feltápászkodott, és odahúzta 

Leonardot.

-Ez micsoda? – kérdezte meglepetten Leonardo.

-Nem tudom, de mintha egy üzenet lenne – nézett fel a 

falon függő képre Robert, majd felugrott, hogy leszedje.

Leonardo kivette a kezéből, és hangosan elkezdte felol-

vasni.

Szervusz, Robert! Gondolom észrevetted, hogy Ferdinánd 

nincs a szobájában. Valószínűleg kíváncsi vagy, hol lehet. 

Tudd meg! Gyere éjfélkor a hátsó kertbe!

Üdv: egy jó barát.

-Egy jó barát… Ki lehet az? – gondolkozott el Robert.

Egyszer csak a szobalány nyitott be, kezében Ferdinánd 

pórázával. Leonardo és Robert egyszerre fordultak hátra.

-Az neked mire kellett? -tette keresztbe a kezét Robert.

-Hát csak… megtisztítottam! – vágta rá a szobalány.

-Rendben – mondta hitetlenkedve Leonardo, majd 

visszafordult a kép felé.

A lány gyorsan letette a pórázt, és kiszaladt a szobából.

Éjfélkor Robert és Leonardo egy kabátban mentek ki a 

kertbe. Tíz percig álltak a szökőkút mellett, majd lépteket 

kezdtek el hallani. Nem más volt az, mint… Vagy voltak?

Folytatjuk

Mikor odaértek az ajtóhoz, Robert reménykedve nyomta le a kilincset, és nyitott be. A szobában… 

A szobában minden volt, még a kép is előkerült. Csak egy valami hiányzott… 

   Somogyi Dorina

-Mi alapján döntöttél a lovaglás mellett?

-Szeretem az állatokat, és a lovak a kedvenceim, mert 

szerintem nagyon cukik. Ráadásul a gyenesdiási lovarda is 

közel van, ahol Vitéz Vikinél és Vitéz Enikőnél (iskolánk volt 

tanulójánál) egy-két éve kezdtem lovagolni.

-Van saját lovad is?

-Nem, az edzőm adja az lovat, és nem mindig ugyanazt. 

Általában egy közepes méretű lovon gyakorolok, akit 

Sárkánynak hívnak, de alkalmanként egy kisebb méretű, 

Sifa nevezetű lóra is fel-felülök.

-Már önállóan is lovagolsz?

-Igen, már régóta egyedül lovagolok, és egyedül 

vágtázok is. Sőt versenyekre is eljutottam, ahol 

voltam harmadik, negyedik kétszer, hatodik, és 

egyszer tizedik. Egyszer szeretnék első is lenni, 

és majd egy lovardát is szeretnék, hiszen jó 

kapcsolatom van az állatokkal.

-A lovagláson kívül is kell foglalkozni az állatokkal?

-Igen, le kell pucolni a lovakat, tisztán tartani őket, fel kell 

nyergelni, és majd kantározni is, de én azt még nem 

végzem.

-Mit mondanál el még szívesen?

-Mindenkinek ajánlom ezt a sportot, különösen azoknak, 

akik szeretik az állatokat, mert a lovakkal szoros 

kapcsolatot lehet kialakítani. Én nagyon szeretek az állatok 

közelében lenni.

   Somogyi Dorina

A történet Budapesten játszódik, a Városligeti 

Csónakázótónál 2023 nyarán.

Szüleimmel vonattal utaztunk Budapestre, hogy megnéz-

zük a Sztyeppe illata című előadást a Fővárosi Nagy-

cirkuszban. Az előadás mindhármunknak nagyon tetszett. 

Mikor a műsor véget ért, arra gondoltunk, hogy a vonat 

indulásáig megnézzük a Hősök terét, és sétálunk a 

Városligeti parkban. Egy ideig minden rendben is ment. 

Ám megpillantottam egy „homokos” részt a tó szélén. 

Kérdés nélkül, felkiáltva futottam oda, hogy elkészíttessem 

anyukámmal életem fényképét. Anyukám elfordult, hogy 

előkeresse a telefonját, apukám pedig nézelődött a 

parkban. Mire édesanyám megfordult, már csak annyit 

látott, hogy teljes pánikban, nyakig békanyálasan mászom 

ki az akkor már nem igazán kellemes hőmérsékletű tóból. 

Borzasztóan megijedtem, hiszen a homoknak hitt rész 

tömör békanyál, és habos víz volt, amelyre én vakon 

ráfutottam. A dolgot tetőzi, hogy a lábam nem ért le a tó 

aljára, és mivel azt sem tudtam, hogy éppen mi történik 

velem, tehetetlenségemben 

elmerültem egy pillanatra. 

Aztán még épp időben észbe 

kaptam, és megfogtam a 

partot, majd kievickéltem a 

vízből. Ezután sürgősen ruhára 

és cipőre volt szükségem, 

nehogy megfázzak, vagy ne adj isten tüdőgyulladást kapjak 

a hideg víztől. Így, mivel nem nagyon ismertük Budapestet, 

egy járókelőtől kértünk segítséget. Útba is igazított minket 

a legközelebbi bevásárlóközponthoz, amely a Mammut volt. 

Körülbelül 10-15 perc sétára volt a villamosmegálló, majd 

átszállás nélkül néhány perc alatt oda is értünk. Meg-

vettem magamnak minden szükséges öltözéket és egy 

papucsot is. Majd még arra is maradt időm, hogy jobban 

szétnézzek az üzletekben, és vegyek néhány új ruhát és 

szépségápolási eszközt.

Így visszagondolva vicces volt, ám akkor nagyon megi-

jedtem, hisz azt hittem, hogy valami leragadott a mélybe. A 

tanulság az, hogy mindig jól nézd meg, hova lépsz!

2. rész

Sebők Blanka harmadik osztályos 

tanulóval beszélgettem, akit a lovaglásról 

és a lovakhoz fűződő érzéseiről kérdez-

tem, hisz iskolánkban kevesen űznek 

lovas sportot, így reménykedem, hogy 

valaki az itt elhangzott információk 

alapján kedvet kap a lovagláshoz.

Ferdinánd nyomábanFerdinánd nyomábanFerdinánd nyomában

Szenvedélye a lovaglás
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-Az első dokumentált magyar káromkodás 1479-ből való. 

Mivel bizonyos szavak, kifejezések jelentése, hangulata 

változik az idő múlásával, így a szitkozódó szavak is 

változnak. Ha valami nagyon durvának, sértőnek indul, az 

idővel megszokottá válhat, elkophat a sértő jellege. A 

káromkodások azonban szorosan összefüggenek az átok-

szavakkal, kifejezésekkel, és nagyon régről, talán a nyelv-

keletkezés idejéből származnak. Az a hiedelem, hogy ha 

kimondok valamit, azzal óvatosan kell bánni, mert meg-

valósul. Tiltja a káromkodást (istenkáromlást) a tízparan-

csolat is. Kétszáz éve még súlyos büntetésre, vesszőzésre, 

sőt még nyelvkivágásra is számíthatott, aki káromkodott. A 

káromkodás alapfunkciója a feszültség levezetése. Sajná-

latos, de a nyilvános magyar nyelvhasználatban is egyre 

több durva kifejezés bukkan fel, illetve ezek enyhített 

változata, amelyek azért utalnak az egykori durvaságra. 

Ennek oka pedig az – mondja Balázs Géza –, hogy lazultak 

az erkölcsi normák, a durva kifejezések használata egyfajta 

rosszul értelmezett divattá vált. A művelt emberek egyik 

legfontosabb tulajdonsága, hogy vissza tudja magát fogni, 

például korlátozza az agresszivitását. Tehát az, hogy 

megtehetek valamit, de mégsem teszem meg, mert nem 

akarok másokat megbántani. Ha nem értek egyet, inkább 

érvekkel igyekszem meggyőzni a másikat. Persze ehhez 

gondolkodni kell, és végtelenül türelmesnek lenni. Ez pedig 

hiányzik. Egyre elterjedtebb a kisgyerekek, általános iskolás 

gyerekek körében is a szitkozódás, csúnya beszéd. Általá-

ban anélkül használják őket, hogy felfognák a jelentésüket.

Az iskolában, az utcán szinte bárhol hallani fiataltól és időstől egyaránt, hogy mérgében káromkodik. 

Erről nyilatkozott Dr. Balázs Géza professzor is. Az eredeti írást a 

https://index.hu/tudomany/2024/02/01/ezert-karomkodnak-oly-cifran-a-magyarok/

című oldalon lehet elérni, ezúttal csak néhány dologra utalok a cikkből, ahol választ kaphattok arra is, 

hogy vajon más nyelveknél nagyobb a káromkodásszókincs, mint a magyar nyelvnél? Vajon mostanság 

többet káromkodnak, mint korábban? Egyáltalán miért káromkodnak az emberek? 

   Gelencsér Lili

Káromkodunk? Káromkodunk!
   Sági Luca
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-Mikor kezdted a horgolást?

-Öt hónapja kezdtem. Keresni kezdtem egy népszerű 

hobbit, s ezt találtam. Minden hétvégén örömmel ülök le 

horgolni.

-Mennyi idő kell egy-egy figura elkészítéséhez?

-A kisebbeket 1 óra, a nagyobbakat másfél óra alatt tudom 

elkészíteni, de ha már kicsit gyakorlottabb az ember, akkor 

persze kevesebb idő is elég rá. 

-Melyik figurádat volt a legnehezebb elkészíteni?

-Egy nagy dagi macit (ez a kedvencem), de leghosszabb 

időbe az a cuki, mosolygós szívecske telt, amivel egy napig 

dolgoztam. Mindig olyat készítek, amihez kedvem van, de 

általában állatokat, mert azok a kedvenceim. Számomra 

megnyugtató és jó kikapcsolódás, közben pedig tudok még 

zenét hallgatni vagy filmet nézni is. A legkönnyebben egy 

smile-figurát készítettem el.

-Milyen fonal a kedvenced?

-A zsenília fonal, azon belül a Bunny Baby, amit 5,4-es tűvel 

használok.

-Kitől tanultál meg horgolni?

-A nagymamámtól leginkább, de YouTube videókat is 

nézegetek. Amikor szabadidőm van, egyből „munkába” 

állok. 

-Szoktál félbehagyni munkát?

-Csak akkor, ha már ki van tömve.

-Ha nem tetszik egy figura, akkor szétbontod vagy újra 

kezded?

-Szétbontom, mert nem szeretek pazarolni.

Remélem, mások is kedvet kaptak ehhez a hasznos és 

szép hobbihoz, Petrának pedig sok élményt kívánok hozzá!

   Kabai Boróka

   Foik Emilia

Régóta szóbeszéd tárgya már a Balaton iszapjának arany- 

és nemesfémtartalma, amire talán legkorábban, 1789-ben a 

tihanyi apát hívta fel a figyelmet. Mindezt írásos emlékekre 

és saját tapasztalatra alapozva tette. Egy bányamérnök, 

Hollósvári Imre, valószínűleg emiatt kezdett el komo-

lyabban foglalkozni a témával, ami miatt egy hosszabb 

vizsgálatba kezdett. Felvette a kapcsolatot két akkori híres 

aranymosóval. Vizsgálata során, 61 helyről, 10-10kg-nyi 

homokot néztek meg, ami valóban aranyat tartalmazott. Az 

apró, pikkelyszerű szemcsék, amit a mosók sáraranynak 

hívtak, tényleg ott rejtőztek a mélyben, ám 100kg-ként 

mindössze 2 szem. Mivel a 13. és 16. század között hazánk 

területén óriási mennyiségű nemesfém-kitermelés volt, a 

vizsgálat nem okozott akkora meglepetést a bányamérnök 

számára. Kikalkulálta, hogy körülbelül 120 tonna arany 

rejtőzik a tó mélyén, ami nagyjából 1800 milliárd forintot ér. 

Csakhogy van egy kis bökkenő! Méghozzá a feltárásnak az 

elképzelhetetlen mértékű nehézsége. Magának az iszapnak 

az átvizsgálása meghaladná az arany értékének az 

összegét. Így érthető, hogy miért nem kezdték meg az 

arany felkutatását.

A hagyományok jelentős része nem 

épült be a keresztény vallás ünnepi 

rítusaiba, hanem azzal párhuzamosan, 

mint falusi közösségek ünnepi szo-

kásai maradtak fent. A húsvéti 

tojásfestés és locsolkodás mindenki 

számára ismert, ma is élő hagyomány, 

ám ezen kívül is vannak az ünnephez 

köthető, érdekes szokások, melyekről 

talán még nem is hallottatok. Ha-

gyományos húsvéti szokásnak mond-

ható a tojásfestésen, locsolkodáson 

kívül még pl. a barkaszentelés, kisze-

égetés vagy a fadíszítés.

A világ más tájain szét-

nézve találhatunk különle-

ges hagyományokat is. 

Egyet közülük kiemelve, 

ilyen pl. a „zsemlék lógnak 

a mennyezetről” angol 

szokás. Az Egyesült Királyságban hús-

vétkor nagy múltjuk van az úgyneve-

zett „hot cross bun”-oknak, melyek 

tulajdonképpen édes zsemlék. Törté-

nete az ókorból ered, amikor az 

istenhívők a hajnal istennője, Eostre 

tiszteletére ették a keresztekkel 

megjelölt édes zsemlét. Később az 

„Eostre” ünnepét felváltotta az 

„Easter”, azaz a húsvét, ám a kis 

finomságok megmaradtak. Sőt, egy 

időben szokássá vált, hogy a mennye-

zetről lelógatva egyfajta dekorációnak 

is használják őket, mely hagyományt 

még most is ápolnak néhány pubban 

Nagy-Britannia-szerte.

   Kocsis Laura

A húsvét a keresztény egyház egyik legfontosabb és leg-

nagyobb ünnepe, ugyanakkor a tavasz eljövetelének 

köszöntése is. Egyházi- és családi ünnep egyaránt, amelyhez 

világszerte számos népszokás és hagyomány kötődik.

Megkérdeztem Pothárn Petrát, iskolánk ötödik 

osztályos tanulóját érdekes hobbija kapcsán.

   Bóbics Dalma

Régi elnevezése szerint Szent György hava. Április 24-én, Szent 

György-napjához kötődő népszokás szerint, az állatokat ilyenkor 

hajtották ki a legelőre, hittek benne, hogy ezáltal az állatok jó 

egészségre, szaporodásra és tejhozamra tehetnek szert. 

Márk, Pál napján, április 25-én van a kukoricavetés és a búza-

szentelés napja. A pap a mise után a hívőkkel kivonult a határba, 

majd megszentelte a vetést, ezekből a megszentelt búzaszálakból vitt 

mindenki haza magával.

A néphit szerint szeszélyes hónap, mert az időjárás ilyenkor gyakran 

változik a jó és a rossz között. Ahogyan az idén is tapasztalhatjuk, 

lehet szinte nyári meleg, de volt olyan is, amikor hó esett.

A hónap neve a latin aperio szóból származik, ami magyarul 

azt jelenti, hogy kinyit. A tavaszra, nyíló virágokra, zöldellő 

fákra és az ébredő természetre utal.

   Jasek Hanna

Barkaszentelés, kiszeégetés...Barkaszentelés, kiszeégetés...Barkaszentelés, kiszeégetés... Arany a Balatonban?Arany a Balatonban?Arany a Balatonban?

Horgolás? Naná!Horgolás? Naná!Horgolás? Naná!
ÁprilisÁprilisÁprilis

Számítások szerint 120 tonna arany rejtőzik a 

Balaton fenekén, mely nagyjából 1800 milliárd 

forintot érhet. Ezzel csak annyi a probléma, hogy 

a kincs felkutatásához sivataggá kéne tenni a 

tavat.

Vagy legalábbis sokan. De van pár tény, 

amit nem mindenki ismer. Én most –bár 

elmúlt húsvét, de lesz a következő évben 

is- írok néhányat. Ti melyiket ismeritek?

-2011-ben, Olaszországban elkészült a legna-

gyobb csokitojás. Több mint 10 méter magas 

lett. Az első 1875-ben készült. A legdrágább 

ehető húsvéti tojást 2006-ban gyártották, 50 000 

font súlyú volt.

-Az emberek 76%-a, a csokinyuszinak először a 

füleit eszi meg. Ti is? 

-Ha már a finomságoknál tartunk, tudtad, hogy 

több mint 16 millió zselés cukorka elfogy 

húsvétkor az USA-ban?

-Furcsa hagyományok is vannak, például 

Franciaország egyik városában az a szokás, 

hogy a város főterén 4500 tojásból készítenek 

omlettet, amellyel rengeteg embert lakatnak jól.

Sok érdekes ünnep van a világon. Ugye, hogy a 

több mint 1700 éves húsvét is az?
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-Mikor kezdted a horgolást?

-Öt hónapja kezdtem. Keresni kezdtem egy népszerű 

hobbit, s ezt találtam. Minden hétvégén örömmel ülök le 

horgolni.

-Mennyi idő kell egy-egy figura elkészítéséhez?

-A kisebbeket 1 óra, a nagyobbakat másfél óra alatt tudom 

elkészíteni, de ha már kicsit gyakorlottabb az ember, akkor 

persze kevesebb idő is elég rá. 

-Melyik figurádat volt a legnehezebb elkészíteni?

-Egy nagy dagi macit (ez a kedvencem), de leghosszabb 

időbe az a cuki, mosolygós szívecske telt, amivel egy napig 

dolgoztam. Mindig olyat készítek, amihez kedvem van, de 

általában állatokat, mert azok a kedvenceim. Számomra 

megnyugtató és jó kikapcsolódás, közben pedig tudok még 

zenét hallgatni vagy filmet nézni is. A legkönnyebben egy 

smile-figurát készítettem el.

-Milyen fonal a kedvenced?

-A zsenília fonal, azon belül a Bunny Baby, amit 5,4-es tűvel 

használok.

-Kitől tanultál meg horgolni?

-A nagymamámtól leginkább, de YouTube videókat is 

nézegetek. Amikor szabadidőm van, egyből „munkába” 

állok. 

-Szoktál félbehagyni munkát?

-Csak akkor, ha már ki van tömve.

-Ha nem tetszik egy figura, akkor szétbontod vagy újra 

kezded?

-Szétbontom, mert nem szeretek pazarolni.

Remélem, mások is kedvet kaptak ehhez a hasznos és 

szép hobbihoz, Petrának pedig sok élményt kívánok hozzá!

   Kabai Boróka

   Foik Emilia
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mint falusi közösségek ünnepi szo-

kásai maradtak fent. A húsvéti 

tojásfestés és locsolkodás mindenki 

számára ismert, ma is élő hagyomány, 

ám ezen kívül is vannak az ünnephez 

köthető, érdekes szokások, melyekről 
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Most arról fogok beszélni, hogy mik szoktak lenni az okai a 

dühkitöréseknek, és hogyan lehet kezelni őket. Négy fő oka 

lehet a szakirodalom szerint: technológiai változások, gaz-

dasági- és társadalmi nyomás, globális események és 

egészségügyi problémák. Az alábbi indítékokra vannak 

megoldások, hogy hogyan is vezesd le a dühöd. Nekem a 

Indulatkezelés. Gyakran hallunk róla az osztály-

főnöki órákon, próbálunk előrelépni a megoldás-

ban, mégis rendre előfordul az, hogy szünetek-

ben egymásnak esnek a tanulók. Legtöbbször 

csak kiabálnak egymással, de néha-néha bizony 

a kezük is eljár. Az indulat legyőzése olyan téma, 

ami velem nap mint nap megtörténik, és nagyon 

nehéz dolog kezelni, főleg az én esetemben.

   Horváth Ármin

A hónap 
győztese

Mint minden évben, idén is versengenek diákújságíróink a legjobb újság-

írónak járó díjért, amit a havi cikkek összesítésének eredménye mutat meg. 

Év végén ő kapja majd az Aranytoll Díjat. Március „hónap nyertese” az 

újonnan érkezett opsztálytanítók (Makari Marianna, Sipőcz Bianka, Szabó 

Zsolt, Szántó Zsófia) döntése alapján: Somogyi Dorina.

Ahhoz, hogy neki tudjunk állni nemezelni, először 

egy speciális nemezelő tű kell, gyapjú, ami minden 

egyes bökéssel keményebb lesz. De szivacs nélkül 

ne kezdjünk neki, mert belebökhetjük a tűt a 

kezünkbe! Aztán alaposan át kell gondolnunk, mit 

szeretnénk csinálni, mert utána már nem lehet 

szétszedni a gyapjút! Úgyhogy ha lehet, először 

mindig kisebbet szedjünk le a gyapjúcsomóból, mert 

akkor még lehet hozzá rakni. A tűre is nagyon kell 

vigyázni, mert nem mindenhol lehet kapni, ráadásul 

nagyon vékony is. És hogy miért SPECIÁLIS? Hát 

azért, mert azon a vékony részen még recék is 

vannak, amik miatt minden egyes szúráskor 

összegabalyítják, ezért sem lehet szétszedni.

Ha neki akarsz állni egy ilyennek, számolnod kell 

vele, hogy legalább 3-4 órát vesz igénybe. Persze a 

gyapjúszüleménynek nem kell ugyanolyan színből 

állnia, úgy is lehet, hogy az egészet megcsináljuk 

fehér gyapjúval, és a végén ránemezelünk egy olyan 

színű gyapjúból álló réteget, amilyen színből akarjuk.

Innentől kezdve nem állíthat meg semmi. 

Szárnyaljon a fantáziád!

   Monte

>>>>>>>>>
A közelmúltban lehető-

ségem volt kipróbálni, 

hogy miként kell neme-

zelni. Erről írom meg a 

tapasztalataimat.

NemezelésNemezelésNemezelés

Üssek, vagy ne?Üssek, vagy ne?Üssek, vagy ne?
személyes kedvencem az olvasás, de e mellett lehet 

meditálni is, légzőgyakorlatokat végezni és sportolni. 

Vannak emellett másfajta módok is arra, hogy ne má-

sokra zúdítsa valaki a haragját, hanem orvosolja. Ha 

nagyon mérges vagy, dobáld tele a szemetest, rajzolj vagy 

írd ki magadból azt, hogy mit érzel, vagy ütögesd a 

párnádat addig, amíg meg nem nyugszol!

Zárásul csak annyit, hogyha bármikor „idegbetegnek” 

vagy dühösnek érzed magad, akkor csak hívj, és 

megbeszéljük!

Idén is, mint általában minden évben, megrendezésre 

került a költészet napján tartott versmondó verseny. Az 

elmúlt 4 évben a vírus miatt sajnos megszakítottuk a 

hagyományt, de idén újra visszatértünk régi szo-

kásunkhoz.

Április 11-én, csütörtökön, a felső tagozatosok versenyére 

került sor. Az „elődöntőben” már mindenki felmondta az osz-

tálya előtt a versét, amivel készült, azonban egy osztályból 

csak 3-4 gyerek juthatott be a „döntőbe”. Az osztályok két 

korcsoportra voltak osztva. Az 5-6. és a 7-8. évfolyamosok 

mérettették meg magukat. Az 5-6.-osok korcsoportjában 

Horváth Máté és Seffer Emília megosztott 3., Miklós János 2., 

és Farkas Dávid 1. helyezett lett.

A 7-8.-osok korcsoportjában Bóbics Dalma 3., Fekete Dóra 2., 

és Somogyi Dorina 1. helyezést ért el. Minden résztvevő szép 

verssel készült. 

A költészet napjaA költészet napjaA költészet napja
   Gelencsér Lili
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